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KIADÓ HIVATAL:
I Beliczey-út 4 szám 

hova a előfizetési pénze 
hirdetések és minden a k 
adóhivatalt érdeklő kózlej 

ményck küldendők.

N y i I 11 é r* ben egy sor!

közlési dija 20 fillér

Hirdetések jutányos] 
áron vétetnek fel.

SZARVASI LAPOK
TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP 

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.
VÁBOs mVATAtOS eaeja -Bt

ELŐFIZETÉSI ÁR

Részévre 10 kor. — fillér 

Félévre 5 kor. — fillérI
Negyedévre 2 kor. .>(1 fillér

SZERKESZTŐSÉG
Heliczey-ut 4. szám 

hova a lap szellemi rész 
illető közlemények kül­

dendők.

Kéziratok nem 
kilátnak vissza.

Hivatalos közlemények.
23 Szarvas község közp. választmánya 
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HIRDETMÉNY.
Szarvas község központi választmánya 

részéről ezennel közhírré tétetik, hogy az 190l-ik 
évre érvényesen összeállítóit országgyűlési kép­
viselő választók névjegyzéke ellen beadott 29 
drb felszólamlás! kérvény felett — folyó évi 
julius hó 6 ik napján megtartott ülésében hatá­
rozott. Ezen határozat az 1899 : XV t -ez. 
147 §-a értelmében az 1900 évi julius hó 20-ik 
napjától 30 ik napjáig terjedő 10 napon át a 
község tanácstermében közszemlére lesz kitéve, 
hol az bárki által megtekinthető és az esetleges 
észrevétel vagy felebbezés ugyan azon idő 
alatt beadható.

Szarvason 1900 évi julius hó 7-én.
A központi választmány nevében :

MELIS JÁNOS, L1SKA JÁNOS,
jegyző.

25 Éves szolgálati jatileE .
A nyári forróság csendjében városunk kö­

zönsége egy olyan eseménynek volt hallgatag 
szemlélője, melyet a hírlapírónak megörökíteni 
nemcsak szabad, hanem kötelesség, öröm 
reá nézve.

Borsils Ignácz a szarvasi postahivatal fő­
nöke és postafelügyelő ez év junius 30-án 
szombaton töltötte be állami szolgálatának 25-ik 
esztendejét. Csekélyke idő a mindenségben, 
de egy ember életében 25 munkás esztendő 
jelentős mozzanat, melyet észre venni, tanusá-
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HUNYADI GYÖRGY EVITS.

Ki ül amott nugas bakon 
Gyeplőt tartva kezében ?
Lassan hajt, mm rohan vakon, 
Szélylyeltekint levelyen. 
Gyorgyevits ő, a nagy sebész, 
Szülőföldjén elült a vész; 
Fontra ment kocsizni.

De hírnök jő s pihegve szól: 
„Uram veszélybe’ házad,
Egy úr van ott a bírótól 
S felírja, mit találhat /*
„Ha ennyi csak, lódulj tovább, 
Ne lássam ez ijedt pofát.*
Mond s hajt tovább nyugodtan.

Más htrnök is jő csakhamar : 
„Törnek reád sebész úr !
Ügyvéd s mérnöknek nyelve mar, 

Furkál, piszkál, vág és szúr !* 
»Hogy törnek rám, hihetni bár,
»Csak lovaim ne érje kár.* 
Mond s hajt tovább nyugodtan.

gait levonni, atelőjet megbecsülni saját magunk 
tiszteletéből kifolyó kötelesség. Ez a kötelesség 
érzet indíthatta a nagyváradi posta igazgató­
ságot, hogy Borsits érdemeinek elismeréséül 
küldöttség!'leg képviseltette magát az ő állami 
szolgálatának 25 éves fordulóján, a mikor is 
a postaigazgatóságot Krammer Károly biztos 
képviselte társaságában szintén Nagyváradról 
érkezett Hendel Ottó számtanácsos. Kiss István 
főtiszt, Földcssy Károly felügyelő a nagyvára­
di pályaudvar postahivatalának főnöke, a vi­
dékről jelen voltak Balogh János békéscsabai 
postafónök és Kovács Lajos gyomai posta­
mester.

Mindezen urak a helybeli postahivatal sze­
mélyzetével együtt — mely reggel 7 órakor 
egy díszes Írókészlettel lepte meg főnökét — 
d. e. 11 óra után megjelentek Borsils felü­
gyelő lakásán, hol lassanként összegyűlt 
a helybeli intelligentia s itt Krammer Károly 
üdvözölte az ünnepeltet s átadta neki a 
nagyváradi postaigazgatóság üdvözlő iratát. 
Majd a helybeli intelligentia nevében 
Szirmay L Árpád plábános mondott egy eszme 
gazdag magasztas gondolatokkal telt, gyönyö­
rű beszédet kiemelve Bof«itsnak a közszolgála­
ton kivül is tanúsított s mindenki előtt becses 
szereidre méltóságát, előzékenységét s nyájas 
ságát. Ezek után hozzálátott a társaság a dús 
villás reggelihez s vidám poharozás közben 
hosszas együtt időzésével mutatta ki az ünne­
pelt iránti tiszteletét, szereidét és jóakaratát, 
melyet hogy mennyire megérdemel, tanúsítja 
rövidke életrajza .

Borsits Ignácz 1875 junius 30-án lépett az 
állami posta hivatal szolágalába, a mikor mint 
kinevezett gyakornok letelte a hivatalos esküt. 
1876. julius 19-én nevezték ki tiszté, mely

„Uram, uram szép híredet 
Piszkolja egy gonosz fő,
S hogy keserítse éltedet,
Paszulyt paszulyra főz ö /“
*Paszu/yba én be nem veszek,
Ott is nagy Gyorgyevits leszek*
Mond s hajt tovább nyugodtan.

De im, a hogy tovább kocsiz,
S Árpád felé közéig,
Krakkó felöl mint az árvíz 
Zúdul'do egy sereg,
S kiált: s Az influenczia, —
— Pusztítsa el az Úr nyila —
Betört tegnap lakunkba ! /*

„Influenza ! nem tűrhetem /
— Mond és tűnik nyugalma — 
Kedvelt Krakkóm területén 
Nem dúl e rém hatalma !“
S ostort ragad, lovára csap,
Spricczel, vág, kitzköd éj és nap,
5 mig nem győz, nincs nyugalma.

írtam örömömben, 
ültömben, helyben.

minőségben 1888. deczember hó 24-én a Bród 
Nagy-Kanizsa között közlekedő mozgópósta 
menetet kisérve az 1121 számú mozgóposta 
kocsitengely törése folytán bekövetkezhető ve­
szélyt gyors és elszánt közbelépésével elhárította 
s ezért a déli vaspálya társaság budapesti igaz­
gató tanácsától köszönő leiratot és 50 frtnyi 
jutalmat, a saját felsőbbségétől pedig elismerő 
leiratot kapott. Főtiszt 1893. márczius 31 én 
lett, a szarvasi postahivatal vezetését 1894. 
május 1-én vette át s mint tudjuk bár e hiva­
tal forgalma azóta óriási lendületet vett Borsils 
tapintatos vezetése alatt egyetlenegyszer sem 
fordult elő, hogy a közönség a posta szolgála­
tért panaszkodott a hivatalos személyzetnek a 
közönséggel szemben tanúsított viselkedését 
méltányolni ne tudta volna. A mellett a főnök 
nyájas modora, a társas érintkezésben előzé­
kenysége mindenkit leköteleztek számára s mikor 
1899. április 24-én felügyelővé lépett elő 
mindannyian becsülni tudtuk s helyeseltük 
az érdem kellő méltánylását. Ennek az érdem­
nek a méltánylását képezi a szolgálati jubileum 
az ünneplők nagy és díszes száma, kikhez 
Schöpflin Ágoston kir. tanácsos postaigazgató 
levélben, Rutter Emil postatanácsos s többun 
a vidékről táviratilag csatlakoztak. Ez érdem 
méltánylásául hadd álljanak itt a következő 
sorok, mint mindannyiunk érzelmeinek hűséges 
tolmácsai:

A mai napon 25 esztendeje annak, hogy 
pt. felügyelő úr a tiszti eskü letételével a 
posta és távirda intézet kötelékébe lépett. 
Midőn ezen évforduló alkalmából szívélyesen 
üdvözlöm s a hosszú évek során ál tanúsí­
tott szorgalmáért és odaadó munkásságáért 
kőszönetemel fejezem ki ; egyszersmind őszin-

Nemezis.
Hetek óta esett szüntelen. Az ember csaknem 

búskümórrá válik nz ilyen időben. Az utczák teljesen 
kihaltak. A n.dves levegőben mintha fátyol vonná kürtit 
az utczai lámpák pislogó világát. Éjjeli csönd uralkodik, 
csak nz osö csapkodását lehet hallani.

Kalapját melyen a fejébe nyomva, kabátgallórját 
felgyürvo tért haza VValdon doktor egy vig társaságból. 
A bor szellemei kissé feltüzelték, úgy, hogy nem sokat 
törődött az esővel, sőt esernyőjét se nyitotta fül. Egy 
kert nagy rácskapuja előtt állt meg.

A lakóház a kórházhoz tartozott, melyben fiatal 
orvostanhallgatók gyakorlati kiképzésüket nyertek az 
orvosi tudományból.

Walden doktor a kapukolcsot kereste zsebeiben, 
de nem találta meg. Kénytelen volt a portást ágyából 
felcsöngetni.

— Szent Kleofás, hát sohse szűnik meg ez a 
csúnya idő ? — kőidé a nyugalma báboritásárt bosszús 
arczú portástól.

Sebőmig, a portás, zsebrevágta a busz krajczárból 
álló kapupénzt cs vdamit morgott bozontos ősz szakál­
lába, a miből nem lehetett kivenni, hogy az idő vagy 
a háborgatás miatt boszaukodik-e ?

Aztán becsapta a kaput és a vizkátyukou át a 
doktor után csoszogott a ház felé.

Az orvos jókedvűen mosolyogva haladt fel a lép­
csőn legénylakásába. Volt is oka a jókedvre.

Barátja! általában csak „szerencse fiádnak nevez« 
tők; és nem ok nélkül. Amihez hozzáfogott, sikerült. 
Már ahhoz is ritka szerencse kellett, hogy ily ifjan



tén kívánom, hogy jó erőben, egészségben, 
lankadatlan munkakedvvel meg sokáig lehes­
sen a posta távírda intézetnek hasznos tiszt­
viselője. Nagyvárad 1900 jun. 30. Schöpllin 
Ágoston kir. tanácsos, posta távírda igazgató.

10 és 12 éves találkozó.
Emléket gyűjteni, őrizgetni, rájok gondolni 

ki ne szeretne ? De emlékeket gyűjteni abban 
a korban, melyben a szív s a lélek legnagyobb 
képességgel bir minden szépnek, jónak, nemes­
nek befogadására, emlékeket gyűjteni a tanuló 
korban s belőlük olyan hervadhatatlan koszorút 
fonni, hogy x írágai a férfikor delében s az. élet 
esthajnalán mindig viruljanak : ilyen emlékeket 
gyűjteni csak az tud, kinek ifjúkora boldog, ta­
nulókor» áldásos, iskolája tiszteletet ébresztő vala .

Ilyen emlékek koszorújával jöttek ide 
Szarvasra találkozni a főgymna-áum épületében 
azok a tanulók, kik 10- illetve 12 év előtt tet­
tek fogadalmat arra, hogy gyermek- és ifjúkori 
barátságuk emlékeit e város kebelében felújít­
ják. S hogy sok édesség, sok vonzóvarázs volt 
ez ifjak emlékeiben bizonyítja az a körülmény, 
hogy az egyik osztályból 21 en a másikból 19-en 
jöttek el az ország legtávolibb vidékeiről és kül­
földről is csak azért, hogy műveltségük oltárán 
s iljokori reményeik tanyáján emlékeikkel 
áldozzanak.

Találkozójuk nemes cs lélekemelő volt. 
Délelőtt 10 órára összegyűltek u íogymnaeium 
épületében s az iskolai csengetyü hangjaira fel 
vonultak a díszterembe, hova Benka igazgatóval 
élén csakhamar bejött a tanári kar. Mint hajdan 
az óraadó tanár, úgy most az igazgató kezdte 
meg a praelectiót s üdvözölve a megjelent ifja­
kat, elismerését fejezte ki az iskolának nyújtott 
tiszteletadásért, mely a találkozóra eljött ifjak 
nagyszámában talál elismerő kifejezést s kérte 
az iskola volt tanítványait, hogy azokat az 
ideális eszméket, melyek őket ez épületbe össze­
gyűjtötték őrizzék, ápolják, fejlesszék szivükben, 
ápolják a barátság és szeretet, a hazafiasság és 
az iskola iránti tisztelet szent érzelmeit. Majd 
felolvasta az igazgató úgy a 10- mint a 8 év 
előtt érettségit tett ifjak névsorát; a 10 év előt­
tiek közül a találkozón megjelentek a következők:

1. Obitz Gyula, erdész Válaszkút. 2. Gulyás Ist­
ván, kir. «dótiszt Gyula. 3. Vitális István fögymn. tanár 
SelmcczLánya. 4. Salacz Ferencz, szolgabirv Szarvas. 
5. Gayhoffcr István, gazdász Budapest. C. Beuczur Mi­
hály, tanító Szarvas. 7. Sztics István, számvevő Mezti- 
Túr. 8. Szatmári Béla, bir. jegyző Vinga. 9. Dr. Win- 
ternicz Arnold, orvos Budapest. 10. Gerber Miklós,

I jegyző, ókér. 11. Dr. Nagy Sándor ügyvéd, Budapest. 
12. Mihail! Emii, jiigy/.v *Lske. ló. Kis* László, közig 
aljegyző Gyula. 14. Kubok György, m. á. v. tisz^ 
Debrcczen. ló. Beírás György, tatár Sepszi-szcnt-György 
16. Dr. Vom« Gyula, ezrcdoivos Lijbach (Karintia.)
17. Dr. itafay Ferenci (és n je) kir. albiró. Feketkegy.
18. Molnár Mihály (és neje) jegyző Bánfáivá. 19. Mar­
osok Lajos (és mjo) in. ad. t.szt. 20. Saskó
Sámuel, tanár Szarvas. 2‘. Dr. Schiff Jenő szigorló 
ügyvéd Szarvas.

A 8 öv előttiek közül, kik tehát e találko­
zási szerződést 12 év elől' a IV. osztály elvé­
gezte után kötötték megjelentek :

1. BAciy Gyula, lóiké*? ivilozsinéra. 2. Dr. Belő- 
potoczki György, orvos Szarvas. 3. I)r. Fuksz Ítél* 
szigorló ügyvéd Szarvas. 4. IIo; váth Gyula, állatorvos 
Szarvas. 5. Husserl Jenő és reje) póstatKzt O Buda. 
G. Dr. Kr'.íik Dani, árv -széki iiliiök Zala-Égerszög. 7 
Kmnyux Mihály, jegyző Szarvas. 8, Ni ka (Simon) 
J.»atiii, jegyző Kőmáli. 9. Péteri (l’etricz) József, jegyző 
Szarvas. 10. Ridt gh János, tanító Szarvas. 11. Repeső 
Károly lanitó Ivóvá-I.adány. 12- Dr. - aiauz Aladár, 
szigorló ügyvéd Szarvas. 13 Slaiehó Mihály tképzüi 
igazgató Eperjes. 14. Svicger Sándor, főhadnagy These- 
nev.sta't [Csehország] lf». Rohitsck Sándor (és neje) 
gíizinalumtulajdoisoa. Szarvas. 1G. Sz:n k Samu pósta- 
ti=zt Máramarosszigot. 17 Ószláv Kárólv, dohánybeváltó 
fi*zt Arad. 18. Tarto-sy Gyula közig nyilvántartó 
Szolnok. 19. Kráiik Pál köz*, mérnök Békés.

A névsor olvasás u!án Saskó Sámuel fö- 
gymrabiumi tanár, egyike a U éves találkozók­
nak tz orgonához ült s vezető játéka melleit 
elénekeltek társai a Hymnuszt. A 10 éves talál­
kozók részéről Raftay Ferenc/, győri kir. albiró 
ihh'özölle a tanárikart. A lendületes, nemes 
hévtől sugárzó beszédet itt közöljük égés* ter­
jedelmében, hadd legyen hirdetője az eszméknek, 
melyeket a szarvasi főgyinnasium tanárai tanít­
ványaik szivébe belco’.lanak, tükre a szellemnek, 
mely a szarvasi főgytnna.mimból az Alföld ifjú 
nemzedéke közölt elterjed :

Igen tisztolt Tanári Kar !
Kedves Tanulótársaizn !

Mikor az ország külömVizö részeiből elindultunk 
o felé a város felé, a honnan tiz évvel ezelőtt az élotbo•Sí
kiléptünk, olyan ér/éo fogott cl bennünket, mint ha 
haza mennénk. Es most, hogy o főiskola falei kozó 
összegyűltünk, most, hogy a régi, ked.ei emlékek, 
ifjúkori boldog evőinek színhelyére elérkeztünk, olyan 
érzés támad kebelünkben, mintha otthon lennénk.

Valóban alig lebet találóbban jellemezni az iskolát 
mint egy nagy, igen nagy családot, amelynek fejét a 
tanári kar, tagjait pedig a tanítványok képezik. Külö­
nösen találónak Ítélem ezt a meghatározást a szarvasi 
lőgymnasiumra nézve, amelynek hagyományos, nemes

szellemét azok az érzelmek és tulajdonságok jellemzik, 
amelyek minden jó családban feltalálhatok.

Es most, hogy hazaértük, most, hogy az élet első 
viharain és megpróbáltatásain átesve, eljöttünk a mi 
második családi tűzhelyükhöz és szemben állnak egy- 
mással a családnak feje, a tanári kar és tagjai közül 
azok, akik éveken át érezték e családi tűzhely kellemes 
melegét cs szedik az életben egykori jóakaróik, taná­
raik nemes munkálkodásának áldott gyümölcseit: a 
virva-várt találkozás alkalmából telujnl, illetve meg­
erősödik sziveinkben először is a szeretet érzete, amely 
összefűzött és összefűz bon Iliinket mindörökre.

De Lifejozúsro kell juttatunk e mellett a hála cs 
nagyrabecsülés érzetét Is tanáraink iránt, amely folyton 
ól bennünk.

Mórt valójában úgy All a dolog, hogy e találkozás 
csak testileg első a lefolyt 10 esztendő óta. Lilokbon 
együtt voltunk mi a tanárainkkal mindig, minden 
pillanatban. Az a hatás ugyanis, amelyet a tani tó a 
maga tanítványaira gyakorol, állandó és eltörölhoirtlon. 
Exyszcr mint buzdító szó. máskor mint követendő 
példakép, majd mint intelem, majd pedig mint dicséről 
s ha kuli, mint ítélet és kárlioztatás : de ott van esc- 
lokedeteinkben, jellemünkben, lelkűnkben és szivünk» 
ben mindig tanitóink nevelő, oktató és nemesítő munka 
jának lotörölliotctlen bélyege és folytonosan haló ereje. 
Es mikor valami jót cselekszünk, mikor kötelességünket 
Isten adta tehetségünk szerint teljesítjük, mikor elére 
törekszünk, mikor hazafias polgárai akarunk lenni a 
hazának és hasznos tagjai a társadalomnak : akkor 
tulajdonképen nemesik mi munkálunk, hanem munkál 
nak bennünk és általunk a mi tanitóiuk mindannyian, 
valakik csak jóra, nemesre oktattak beunünkoi é* I.» 
valami sikerünk van az életben mindig háld* szivvoj 
kell annak nagyobbik felót egykori tanítóinknak 
tanárainknak átengedni.

Most pedig, mikor az ő dicséretüket s dicső-egü­
ket szóval is vallani ér hirdetni ineg|eleii'ünk ezen a 
helyen, jertok, fonjunk koszorúi homlokukra, mert 
bizony mondom, megérdemlik. M gérdornlik, mert 
az ország legmagyar.il,b vidékének, az alföldnek fiait 
nevelik és tanitjúk fáradhatatlan buzgalommal és adnak 
a hazának vallásos, erős, kitartó nem-sszivii, müveit 
nemzedékeket. Megérdemlik, mert saját életükkel is 
példázzák annak a correct embernek a jellemét akivé 
minden egyes taniIvánjuk at nevelni igyekszenek s a 
kinek jellemző sajátságait a munkásság, türelem,' 
egyenletes kedély, kevéssel megelégedés, nyugalom, a 
szertelen nagyravágyó és az irigység hiánya és mások 
véleményének tiszteletben tartása képezik. Megérdemlik 
mert terhes az ő munkájuk, mint a földmivosé. aki 
puszta avart szánt fel ekéjével és termékenyít meg 
arcza verejtékének sürü hullásával és mert olyan az 
életük, mint a gyertya, amely önmagát emésztve 
terjeszt világosságot maga körül.

Ezek az érzelmek töltik el kebelünket, mikor 
mint hálára kötelezett, szerető gyermekek, a szarvasi 
fögytnnasium ezer meg ezer tagot számláló nagy csa­
ládjának fője, a tanári kar elé járulunk.

oly szép állást nyerhetett az egyetemi kórházban, hit 
még, ha tekintotbc ’ vesszük, hogy a szeszélyes sors 
az ö joles tanárának fiatal, szép és jé leányát játszotta 
kezére !

Néhány nap előtt tartották meg az eljegyzést, és 
azóta nem fogyott ki az ünneplésből. A fiatal doktor 
hiu&ságának rendkívül hisclgott, hogy sokan irigyelték. 
És valóban irigylésre méltó is volt. A bájos Ellyböl 
bizonyára a legkedvcbcoh, legokosabb, legigéiiytoleuebb, 
óa a mi fö : — legkényelmesebb feleség fog válni.

Igen, kényelmes asszonyka lesz Elly. Nem olyan, 
mint a legtöbb asszony, a kiktől minduntalan tartani 
kell valamitől. Néhanapján az. emberben fölelevenül a 
múlt és a forró vér megköveteli a maga jogát. Ilyenkor 
aztán kellemetlen állapotok állhatnak he.

Éppen az utóbbi napokban gyakran jelent meg 
képzeletében egy halvány, szelíd arcz, mely mesebeli 
kék szemeivel oly búsan és gyöngéden nézett rá.

Igazán bosszantó, hogy e kép mennyire üldözi ! 
Erőltetett jókidvvol gyújtotta mog lámpáját. Majd az 
ablakhoz lépett. Odaát a kórház hosszú szürke épülete 
húzódott el szemei előtt. A komor épület fehér ablakai 
meredt halottszemek gyanánt bámultak a sötétségbe. 
Némelyikben pislogó világot lekötött látni, hol hihetőleg 
egy nagyheteg vívta utolsó tusáját. Walden elfordult. 
A halál gondolata most nagyon kellemetlenül érintette, 
Órájára tekintett. Még nőm volt egy óra. Lefeküdjék ? 
Tulajdonképpen nem is volt álmos. Sőt inkább hizo- 
nyos ideges nyugtalanság lepte inog, mii sehogy sem 
tudott magának meg magyarázni.

Rágyújtok egy szivarra, ez majd megnyugtat 
— gondolta magában. Karszékbe dobta magát és mű­
vészi gyűrűkben fújta a füstöt maga ebi. Egyik karika 
a másik után oszlott szót a levegőben. E játék kissé 
megnyugtatta őt. Ellyre, kedves menyasszonyára gon­
dolt es arra, hogy milyen boldog lesz vole. Hirtelen

j szünet állott ho ábrándozásában. Nem önkéntes szünet 
hanem mintha valami titok zitos árnyék nehezedett volna 
elméjére. Szivét kü'önüs félelem lepte meg. A kövér 
esőcseppek oly érövül vágódtak az ablakhoz, mintha 
meg akarták volna ostromolni a szobát, a vízlevezető 
bádogcsatornák tompa frombitahangot hallattak a zuho­
gó vizáradat ostroma alatt. Az cső okozta nagy [zajban 
is úgy tetszett neki, mintha az ajtó lassan kinyílt vol- 
na. Fölkelt és az ajtóhoz lepett, hogy erről meggyő­
ződjek.

A midőn kezét a kilincsre tette, valami különös 
remegés fogta el egész valóját. A lámpa világa nagyot 
lobbant, mintha szélroham értő volna. Walden vissza­
fordult, a másik pillanatban azonban az ajtó felé tán­
torgott és két kezét — mintegy védőimül — messze 
elűro nyújtotta.

A mit most látott, az minden más időben mo* 
révvé tette volna az ijedtségtől. Most is remegett ugyan 
egész testébeu, do mégsem annyira, hogy gondolkodási 
képességét elvosztotte volna.

A karszékben, melyből csak az imént kelt föl, 
egy női alak ült fekete ruhában, sovány kezeit fétdeire 
támasztva. Haja kuszában, fürtökben takarta halott­
halvány homiokát.

Kinyitotta száját. Vérpiros ajkai olyanok voltak, 
mint a hóra esett piros rózsa. Mintha beszélni akart 
volna, do szó nem jött ajkára. Walden doktorban mog 
fagyott a vér. A borzasztó rémület mintha a padozat­
hoz szegezte volna a lábait. A halál fagyos leheletét 
érezte homlokán.

És csodálatos! Eléhb csöndesen, majd mindinkább 
hevesebben és vadabb tűzzel érezte keblében feltámadni 
» vágyódást, mely tovaüzte a félelmet. Felriadt és a 
szék felé rohant — a szék üres volt . . . Walden a 
hideg verejtéket törülte homlokáról.

— Ali, — szólt bágyadtan az izgatottságtól — 
úgy látszik, hogy az ital rémképeket festett az agyamba.

vetett a szoba sarkába.
Néhány szippantás mán félredobta a szivart 

és izgatottan járt föl és alá a szobában. Végre levetkő­
zött és kinyitotta hálószobája ajtaját, ügy tetszett neki 
mintha bolülről valaki viszszanyomta volna az ajtót.

Ágyában, a nélkül, hogy az alatta a legkevósbbé 
lenyotnult volna, behunyt szemmel feküdt Katalin, 
bóditóan szép. födellen testtel. Aranyszöke, hosszú haja 
nedvesen tapadt a hófehér vánkosokhoz.

Katám ! kiáltott Waldon és térdre rogyott 
az ágy előtt.

Halotthoz beszélsz, Henrik, — hangzott a 
nő ajkairól.

Walden felugrott és őrült fájdalommal hátrál 
az ajtó felé.

— Nem, nem, nem vagy halott! — kiáltotta 
magánkívül.

Az vagyok, Henrik, de mégsem tudok rólad 
lemondani. Nálad van a lelkem ; add vissza lelke.net !

A szél roham felszakitotta az ablakszárnyakat 
a hideg eső bozuhogott a szobába. Waldon mozdulatla- 
nul állt az ajtó mellett, és halvány arczczal, meredt 
szemekkel bámult az ágyra, hol már semmi látnivaló se 
volt. Romlátása elmúlt. Sokáig állott némán, szótlanul. 
Végre magához tért és ingadozó léptekkel az ágyhoz 
lépelt. Megtapogatta a párnát, hol a tünemény nedves 
haja feküdt. A párna nyirkos volt.

— T“11" *we,ett ■■ cső! — dadogta álmatagon 
i. Locukt, .= ablakot. - Ab, lázam ,an ! Egy ki. 
bromkalt majd jót tesz.

... n m feküdt le. A reggel karosszékében
találta, ehren, boteges izgatottságban.

Délelőtt szétszakadtak a föllegek és a nap bágyadt 
sugarakat bocsátott a földre.

A midőn Walden azon épület felé tartott, hoj
ata orvostanhallgatók a gyakorlataikat tartják,
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Hiszem, hogy ez a találkozás kedves családi 
finnep a tanár uraknak ép annyira, mint mi nekünk, 
tanítványoknak.

De elégtétel és némi jutalom is terhes munkáju­
kért. Mert ilyen alkalmakkor bizonyára megnyugvással 
látják, hogy az * mag, amelyet elvetettek, jó talajba 
is esett, kihajtott és gyümölcsöket hoz ; hogy fáradozá­
suk nem hiába való sőt sikere nemsodékröl-nemzedékro 
növekszik cs emeli úgy az egyesek műveltségét, mint 
a nemzeti közműveltségnek hatalmas tőkéjét. Es ilyen­
kor, midőn évrÖUévro megjelennek iskolájuk fa'ai kö­
zölt egykori tanítványaik és élő tanúbizonyságot 
tesznek munkájuk kiválóságáról ; ilyenkor mondhatják 
cl legméltóbban a nagy latin költőnek : csegi mono- 
mentum, acre pereunins, és az Istenek szerettek engem 
mert tanítóvá tettek ! Ilyen alkalmakkor bizonyára el­
felejtik pályájuk ezernyi nehézségeit is, amint Roma 
nauy fiai is, mikor bemutatták s< beiket a fórumon, 
mely sebhelyek vére a hazáért omlott a porba, csak 
nemes önérzettől dobogott a kebelük.

Igen tisztelt tanár urak 1 Fogadják változatlan 
ezeretetünk, hálánk, tiszteletűnk és nagyrabecsülésünk 
kifejezését. Mi pedig, kedves tanulótávsaiin, kiáltsuk 
egy szívvel, egy lólekkel, hogy sokáig éljenek a 
szarvasi főgymnasintn kitűnő tanárai !

A beszéd után felharsanó éljent a szózat 
hangjai követték, melyre Slajchó Mihály eperjesi 
ág. h. ev. tanitóképezde igazgatója a 12 éves 
találkozók nevében fejezte ki a maga és társai 
nevében tauitványi háláját, szereidét és 
tiszteletét.

Ez ünnepélyes és sok tekintetben megható 
és felemelő mozzanat után az egyes osztályokba 
menten a találkozók s itt kevesebb ünnepélyes- 
seggel ugyan, de annál több kedélyességgel és 
derültséggel emlegették az egyes pudoi>hoz és 
helyekhez fűzőit reminiscentiákat, elevenítették 
fel tanulói életük egyes jeleneteit, a buzdiió no 
meg a korholó intéseket, egy szóval mind azt, 
a mi abban a korban jelentősebb esemény sok­
szor kellemetlenség volt. most meg az emléke­
zés derűs fátyolán tekintve egy édes érzet 
marad, mely megdobogtatva a szivet s a koro­
sabb keblet is ifjúi hévre lelkesíti. Ezután jött 
a találkozó kedélyes része. Ebéd előtt a sörö­
zésnél íelujilása a sok, együtt elkövetett bohó­
ságnak, majd az ebéd, melyen a tanári kar egy 
része is megjelent, azok l. i. a kik Szarvason 
időztek : Chovan Károly a Vili. osztály akkori 
íőnöke, Mocskónyi József, Liska Janos, Oláh 
Miklós tornatanár. Sziráczky Gyula,*Levius Ernő 
zenetanár, Schiff Ede egykori izr hitoktató Olt 
voltak s emelték a társaság diszességét a talál­
kozók közül Dr. Raffay Ferenc/ és Molnár Já­
nos bántalvai jegyző nejei. A hangulat inler- 
pocula eleven, kedélyes s mégis emelkedett volt. 
Azzá telték a szép toasztok, melyeknek sorát 
Kiss László várm, aljegyző nyitotta meg, a 
következő ékes szavakkal fejezvén be lelkes

találkozott jövendőbeli apósával, ki szivélyoson üd­
vözölte,

— Ha nincs sürgősebb dolga, — kiáltott utána a 
tanár, jöjjön a bonezterombe. Nagyon érdekes anyagot 
kaptunk.

Félórával kósőbb Walden a bonezterembe lépett. 
Tanárok és tanulók állták körül a bonczolú-aszialt, 
melyen fehér lepedőben egy halott feküdt*

— Ismét egy szegény teremtés, aki a vizbe 
ölte magát, — szólt a tanár és lehúzta a leplet 
a halottról.

Walden az asztalhoz lépett, do pillanat múlva 
velötrázó kiáltással ugrott vissza. A másik pillanatban 
megragadta a tanár torkát és tajtékzó szájjal ordította :

— Gyilkos ! Meg akarod őt gyilkolni ?! Félre 
a késsel, hát nem látod, hogy ól ? !

Rémület fogott el mindenkit. Ez az ember 
megörült!

... itt ... itt fekszik ... és te gyilkoltad
meg 1

Odarohan » halotthoz, moly épp úgy feküdt 
a bonczoló-asztalon, mint ahogy az éjjel látta. Csak 
ajkai nem voltak pirosak, hanem halványak.

A tanulók Waldcnhez rohantak. De az őrült 
erővel szakította ki magát kezeikből ós a terem 
legszélsőbb sarkába húzódva, sikoltozott ós olyan 
mozdulatokat tett, mint a ki láthatatlan ellenség táma­
dásai ellen oltalmazza magát.

— Engedj! Ne bánts ! Megfuladok ... Ne 
csókolj, ajkad hideg ! . . Élni akarok . . . élni . . . 
élni . . .

Arcza elkóktilt és hanyatt zuhant a padozaton. 
Kettőt, hármat vonaglott még, aztán kiadta lelkét. A 
tudós tanár agyszélhtidésnek tulajdonította a halál 
okát.

beszédét : ígérjük, szentül fogadjuk, hogv az 
Idealismus tog bennünket vezérelni ezentúl is, 
a mit ti oltottatok bt lénk, a. mit tőletek tanul- 
tunk. Hiszen a középisko ftk, a főgy.nnasitimok 
a klasicismus örök szép kertjei ! A szarvasi fő- 
gymnasium tanári kara mindenkor át volt hatva 
a klasicismus örök szép szavaitól s ennek ha­
tása alatt adott irányt növendékeinek is. Innen 
van, hogy a kik itt végeztek, azok még mindég 
megállották helyüket az életben és boldogok vol­
tok.— A találkozók közül beszóltok még Slajchó 
Mihály eperjesi ág. h. ev. tan. képzős igazga­
tó, Vitális István selineczbányai ág. h. ev. főgym- 
nasiumi tanár, Bajcsy Gyula kolozsméri ref. lel­
kész. A tanárok közül Mocskónyi József kezdre 
Liska János folytatta. Chován Károly befejezte 
a toasztok sorát, „örül annak — úgy monda a 
tanárok ősz nesztora — hogy e találkozón 
annyian jöttek össze, s még inkább annak, hogy 
mindannyian kiváló tisztességes, sőt tiszteletre 
méltó állást vívtak ki maguknak a társadalom­
ban. Kívánja, hogy reményeik, miket ifjúkoruk­
ban ébresztenek, azóta ápoltak és fejlesztettek, 
valósuljanak, óhajtja, hogy ez,óljaik, törekvéseik, 
miket magok elé kitűztek sikert arassanak.* Ez 
a beszéd volt a közebed méltó befejezése.

A délutáni órákat a találkozók az Erzsébet 
ligetben töltötték, magasztalva c kert szépségeit, 
mert ők e helyen vi/járla füzest láttak még 
annak idején.

Este társasvac :ora ulán pedig rögtönzött 
táncz volt az Árpád szállodában, a helybeli 
intelligens közönség részvételével s részvételével 
különösen a szarvasi szép leányoknak, a kik 
nagy száminál voltak jelen reménykedve, hogy 
a találkozók, kik közül többen tűzhették volna 
nyakkendőjükbe azt a feliratú melltüt : „Ich bin 
noch frei* majd nemcsak emlékeiket, hanem 
szivüket is itten hagyják.

Hogy pedig ez így történt-e vagy nem. azt 
majd megtudjuk 10 év után, a mikor ez ifjak 
újra összefognak gyűlni városunkban.

Újdonságok.
— Választmányi ülés. A helybeli polgári leány, 

iskola választmánya ma d. u. öt órakor tartja II a r i á r 
Dani elnök, elnöklete mellett a tanévei befejező vá- 
lasztmányí Ülőiét. Ez ülésnek főtárgyát M argócsy 
Gyula, igazgató, jelentése, a számadások beterjesztése és 
számvizsgáló bizottság kiküldése fogja képezni.

— Esporessógi közgyűlés. Az arad békési espe- 
rcsség f. hó 3 án tartotta Mezöbcréuyheu Dr. Zsi­
linszky Endre felügyelő és ntü Koron Pál 
esperes, elnöklete mellett éri rendes közgyűlését. — E 
gyűlésen szomorú jelenségként pattant ki az az éles, 
személyeskedő ellentét, mely úgy az egyes lelkészek! 
mint a lelkészek és esperes között egy idő óta lappangva 
élt, s most vehemens erővel tört ki. Ennek kövotke*- 
ményo lett. hogy az egyházmegye érdemekben g.zdag, 
esperese, a világiak nagy sajnálatára, évi jelentésének 
előterjesztése u'án állásától lemondott, s így most az 
egyházmegye espercsválaeztás előtt áll. A gytiiésuek 
minket leginkább érdeklő táiyya volt még egyrészt az 
a határozat, hogy az egyházak tovább is fizetik a 
szarvasi főgymiiasiumra évi illetékeiket, másrészt a 
dékánoknak az a meggondolni való lapa,z'alata és jo 
leütése, hogy az egyházmegye állami iskoláiban a tani- 
tá i eredmény kezdi túlszárnyalni a felekezeti iskolákban 
elért eredményt, pedig ezekről is elismerő a jelentés.

— Fényes esküvő. Sárkány Piroska 
kisasszony és S z a i á g y i Emil királymezői erdész 
f. hó 2-áti délután esküdtek egymásnak liiteslársi hűsé­
get. Násznagyok voltak Dr. Szlovák Pál és Margócsy 
Gyula.

— Iskolaszék! gyűlés. A helybeli községi iskola- 
szói június 30-án délután tartotta tauévzáró gyűlését 
K u 11 i k Endre iskolaszék! elnök vezetése mellett. A 
gyűlés első tárgyát Molnár János igazgató pénztári 
számadásainak átvizsgálása képezte, a melyek rendben 
találtattak s a számadó igazgató o számadásokra nézvo 
a felelősség terhe alól felmenteni ajánltatott. Ez után az 
igazgató felölrasta az 1899—900-k tanévre vona kozó 
jelentése, mely a községi ovodák, elemi népiskolák ée 
ismétlő iskolák évi működéséről dicsérettől emlékezvén 
meg, az iskolaszék által örvendetesen tudomásul vétetett. 
Igazgatói előterjesztés alapján tudomásul vétetett 
llezci Sylvius kir, tanfelügyelőnek tiz átiratát magá- 
ban foglaló körlevele. K u 11 i k Endre elnök vissza, 
pillantást téve az iskolaszéknek három évi működésére, 
lendületes beszédben méltató szavakkal első helyen 
dicséretét, elismerését és köszönetét nyilvánította 
Molnár János igazgató tanítónak nagy ügybuzgal 
máért és önzetlen fáradozásáért, mellyel a község 
tanügyéuek fokozatos fejlesztésén kitartóan fáradozik, 
azután az iskolaszeki tagoknak a községi tanügy érdé

kélien kifejlet. muritiálKodását méltatva, miután aü 
i-kolaszúkiivk bárom évi :megbízatása lejárt, az iskola 
8,--k lemondásának illetékes helyen való Imj.d.n-.V-t 
mondotta ki, mire az iskolaszék K « t 1 i k Endre 
elnököt, önzetlen fáradozásának eli-ineréséül a k,„zö„e- 
tőnek nyóvámfásául élénken megél'enezte.

Értesítés. 135 gyakornok jelölti állásra a 
postatáv,rda és távbeszélőnél pályázat hm'cttolik* 
Gyakornok jelöltekül felvétetnek, kik fögym,, reál 
vagy kereskedelmi iskolából, vagy vole hason rangú 
intézetből érettségivel bírnak, magyar honpolgárok, 
e.etoK 18-,k évét betöltötték. Kezdetleges javadalmaza- 
euk 2 korona napidij. Egy évi clőgyakorlat után 
tan o yamra rendeltetnek Le. hol szinte élvezik impi 
d,inkát. További elömeuetolök, a tanfolyam rendes 
bevégzés« után az előirt alap és szakvizsga sikeres 
letételétől tétetik függővé. Folyamodvány felszerelve,
•II . ors ,£* bizonyitványnyal, mely szerint az 
íl.eto testileg a'kalmas erre a szolgálatra és erkölcsi 
bizonyítványnyal, továbbá olyanok, kik érettségi után 
nem azonnal folyamodnak, melléklendők ; azon okmá­
nyok, m.dyek bizonyítják, bogy a középiskola bevégzése 
Utam idejüket, hol töltötték, a föszolgabiróság, rendezett 
tana esti városokban a polgármester, a közhivatalban állók 
e -utes hatóságok u:;án. azon posta és távirda igazga- 
to-ájm*. küldjék be, hol alkalmaztatni ób-jlatnak.

ostalávirda Igazgatóságok Székl.olyei : B. Pest, Kassa, 
Kolozsvár, Nagyvárad Pécs, Pozsony, Sopron. Teraesvá- 
Zagrab. Szarvas, 1900 év július 4-én. Borsits sk. főnök.

Anabaptista toinotés A helybeli anabaptisták 
ogy.k lmokét temetlek a múlt héten pap ée tanító 
közreműködése nélkül. A temetésen két apostol c.dch- 
rali . az ogyj,v ( sabárol jelent meg, a másik pedig egyik 
helybeli iparosunk, F r c c s k a Sámuel, volt. A 
szertartás fő részét a szoutirás olvasása képezte, a mi 
két és fél órai időt vett igénybe, »menynyiben d e. 9 
órától déli V, 12 óráig tartott. Megemlékeztünk erről, 
mert mindonnsiMre szokatlan jelenség még az nekünk "

Értesíti). A napokban jolont tneg « mir un g- 
szoKott goii-Jos Összeállításban a szarvasi tögyinnásiunr- 
umk 18JÜ - ! 900. tanévéről szóló értesítője, mely ni ni -g 
rá fogunk térni részletesebben is.

— Fertőző betegségek ellen, molyok leginkább 
az egészségié Ion ivóvíz által terjesztetnek bh'oj* 
óvszer a tiszta egészséges ásványvíz. Felhívjuk it diát 
szívós olvasóink figyelmét a „Kristály“ Szí.-Lukács 
fürdői hegyi forrás hirdetésére.

F-didös szerkesztő : SZIKES A N T A I

2094-1900 - tkv.
. Árverési hirdetményi kivonat.
A szarvasi kir. járásbíróság mml tefi*fe> 

könyvi halóság közhírré teszi, hogy I) breczení 
Sára Pap Fvrcnczné öcsödi lakos végrehajtató 
uak Debreczeni Rebeka, Lídia, Mária cs Ida 
kk. öcsödi lakosok végrehajtást szemedet elleni 
104 k löké követelés és járulékai iránti végre 
hajtási ügyében az öcsödi 371 sz tjkvben 
A 1 1 rsz a. felvett 451 hrsz lieltckes ház 
leiére 687 k. ezennel megállapított kikiáltási 
i.rban az árverést elrendelte és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 1900 szeptember 13 ik 
napján déi&löiti 9 órakor az öcsödi községha 
zánái megtartandó nyilvános árverésen a meg 
állapitól! kikiáltási áron alól is eladatni fognak"

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10°/o-át készpénzben, vagy 
az 1881 LX t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyam­
mal számított s a 3333/1881 J M sz. rendelet 
8 § óban kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX 
t ez. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. Járásbíróság mint tkvi hatóság
Szarvason, 1900 junius 13-án.

mészáros,
 kir. járásbiró.

Eladó dágio” és félni.
Szarvason, a Beliczey-uton egy kisebbszeril

vendéglő,
jó forgalmú üzlet, örök áron eladó. Úgyszintén 
a vasúitól */4 órányira 46 magyar holdat tevő

íSSE‘*t a n y a f ö I
örök áron eladó.

Értekezhetni özv. Wéber Ignáczné* 
val Szarvason, Lókésmegye.

/



HIRDETÉSEK
Sürgöny czim : Nádházy Szarvason.

Alapittatott 1879 ik évben.

«»
•<e

Nádházy János temetkezési vállalata Szarvason
(Kórház utcza 1260 házszám alatt saját házában.)

* elvállal mindenféle temetéseket — vidéken is — és pedig a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig. -

jjj
s

4 A gyászeset megtörténtével, 
a hozzátartozók bármi mó- . 
dón tett értesítésre — vidékre 
is — a lehető legrövidebb 
idő alatt intézkedés történik.(f

Raktáron tart dús válasz­
tékban : érez és fakoporsó­
kat, továbbá mindenféle ^ 
szem fedeleket, művirág ko­

szorúkat és szalagokat.

vuy VV I* V

Fakoporsök 1 írttól feljebb, érczkoporsókat gyermekeknek 8 írttól feíebb

nagyoknak két méter nagyságban 35 írttól feljebb.
A Nádházy t,Temetkezés: Vállalata* a legcsekélyebb megrendelésnél is

gyors és pontos kiszolgálást biztosit.
Kiváló tisztelettel:
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Nádházy János.^

Valamint érez koszorúk.

w S.- S. tM Oqfc » 3 £ o

«r-
= “' ro ro

w ry SZÍ qj

>— 3 X- ~ CX =• D-oo o rv " <e-^ -IOC ?r 2 —«! <
I— p- £ cd ~ 2

o* í>> 5* 5 ‘ ET* o.

5 ^ 2. » ce § "
5. n £’•< S' *“ a £2 o =: a*

x- to.

X

-• to ü

o
■ Ct
5* ro-
ro cd
* 3

S§ 3.1 2- i
& 3" 3 3* 3 .__ *7 '~ta.ro
^ ^ 
r/. 5" n ro P03 M 5. O N

>• o. sr a »
_ to «3
PŰ p. 3 rÖG • ■-
O SL N

— D
N p ~

t» ?: 5' o. g

ro

<0 o
ro.

5H.S

. » - g. g w 50N O^P3_ 
p. ro X p 3

-I 2.P taO N OP3 c3 < _. SíCX -* P 3 —
2- 3 <R iro
« 3 ^ S
*!s ?

w ^ ro.o gw•— rt. < 
CO CO 
N N 

*T P- O: 
O 7 03 
-1 O o: O io - 
3 __
* Ee

■ _. < O. ha p. o:
O* 3 W) 

3 O 
H) t6, ex 
■ p

3 “ 
sr ro
5“ ro. w
to." 3 N
E p>

ro. w
U) Ns Ot p-Oq 
O E
CO

*■5
p* S®’ s <2 -o "”§22.

3 *0 O
O S »: o: : Pm a Pi

M c/l

1 <L M I
ro Cr — zi o ro. <o co

S ro.
H- — y.

IN ^ s:?r
g*8 B.CD »
«-»• _

&
ro < £ 
co o" •— 

ro3- = < B. t?' 03
I >3
EL 3-Ki p
ítk _ s; c/> íirW v/>■—
— W C: O'
c 2 ^

I N g:
Cn ro
4^ P 3

3" 2 c tr 
K £*jq P5 I
p- S" ^ « (
2. g:» >‘“«a tn I
N CL. N P ^

3 N 1 5
K (i). < Zj p cd
ro ~t -------- -ex o o, w

p q- M - 
to »5 — ®- 

ro. *r W
£L •—* 57 — ÜL í-ro E?3 < o 3. p. cn

£5. p>‘ S"- -I 1-4p. S*3* eo ®O^a 03 q- s 'c o. tD-
co 3ex p-«<

T (19 —

— p O. ,
* o* 3
a * ^
S’ < wro ro. 3 _ Oq -íK* "t O: o Q,

ro ” 
— ro

SS

* * (Olaj-sebtapasz.)

Bámulatos gyorsan gyógyító 
olaj sebtapasz, a mely egyet­
len a maga nemében s egy 

régi család titka.
Tt . Budapesten a katonaságnál orvosüae rendelve
Biztosan gyógy,„a s a fajdalmai rögtön cella,pitja bármily sebek»® vágás, ZÚZÓdáséa^faa^ás mtdt, a . a

emlők gyuladása és gyűlése, a titkos üetegsegek klOtésökTb mmden,éle kelev#"h a "«
, ... . , . . «4*8 4»* kaezaiU ti «tesitiseett «gvttt 2 korosa
A ta.ao.rt ke,e„,g„ váll,,. „ mt. ha elmaradna. - a pénz, vistas,«ja a STEAROPTIHUZ“ tabnr , •

A pénz beküldésévé, vagy utánvét,e, megrenghető , .STEAROPTINUM* labomfo^ ba,, -

Budapest, VII. kerület, Mexikói-út 88. II. 25.
Nyomatott Dantzky Sándor í^vo^SS^SSvSTÍ'M.


